#GEMEINSAM ZUKUNFT GESTALTEN

Abstracts

zum Handlungskonzept gegen Rechtsextremismus und Rassismus













Правый экстремизм и расизм набирают обороты. Это проблема, которую мы хотим решить в Аахенском городском регионе. Мы хотим лучше понять причины и разработать стратегии по повышению осведомленности и противодействию. Для этого мы разработали программу действий по борьбе с расизмом, антисемитизмом и правым экстремизмом.

Ответственным за эти вопросы в Аахенском городском регионе является Муниципальный интеграционный центр. Поэтому, если у вас возникнут какие-либо вопросы или вам что-то не понятно, то, пожалуйста, обращайтесь к ним.

Мы хотели бы поделиться с вами информацией о том, что представляет собой программа действий и какие цели мы стремимся достичь вместе с нашими партнерами в регионе. Ниже мы приводим краткое изложение каждого из разделов программы действий.

1. Введение, включая рекомендации к действию

Аахенский городской регион участвует в земельном проекте NRWeltoffen с 2017 года. Программа финансирования направлена на борьбу с правым экстремизмом и расизмом. Для этого Муниципальный интеграционный центр разрабатывает программы действий, ориентируясь на конкретные потребности городов и муниципалитетов в Аахенском городском регионе. Пострадавшие люди могут внести свой вклад в разработку этой программы! Мы учитываем их пожелания и опыт, анализируем их и затем разрабатываем конкретные меры.

В целях разработки действующих рекомендаций по борьбе с расизмом мы провели онлайн-опрос. Мы опросили жителей Аахенского городского региона, сталкивались ли они с ненавистью, дискриминацией или расизмом в своей повседневной жизни и если да, то где. Это касалось различных сфер жизни, таких как место работы, место учебы или взаимодействие с государственными учреждениями.

Следующий раздел посвящен организованному правому экстремизму в регионе. Эта тема была освещена в исследовании, проведенном профессиональным журналистом, докладе о защите Конституции, сообщениях в СМИ и специализированной литературе.

Третья тема программы действий – это антисемитизм. Для этого было проведено интервью с экспертом, который занимается исследованием антисемитизма и, следовательно, мог предоставить важные рекомендации о мерах по борьбе с антисемитизмом.

Наша цель: мы хотим действовать целенаправленно! Мы хотим информировать людей, просвещать их и предпринимать конкретные действия в случае проявления правого экстремизма и расизма. Мы также хотели бы призвать к этому людей, проживающих в Аахенском городском регионе.

Einige Ziele und Handlungsempfehlungen sind:

1. Борьба с расизмом и дискриминацией в образовательных учреждениях: детским садам и школам должна предоставляться информация о расизме и дискриминации и о том, как они могут этому противодействовать. Мы проводим обучение, предлагаем

поддержку и ответы на вопросы.

- 2. Повышение осведомленности жителей городского региона к проблемам расизма, антисемитизма и многообразия: чтобы привлечь внимание людей, живущих здесь, к этим проблемам и информировать их, мы вместе с многочисленными партнерами организовываем семинары, тематические недели, кампании и многое другое.
- 3. **Передача знаний:** мы предлагаем семинары и информацию по таким темам, как расизм, антисемитизм и правый экстремизм.
- 4. Если расизм и дискриминация проявляются в государственных учреждениях, то мы хотим их разоблачать, указывать на них и принимать меры по борьбе с ними.
- 5. **Привлечение внимания к разнообразию и многообразию!** В администрации, городах и муниципалитетах мы вместе с нашими партнерами поднимаем эти вопросы.

Для борьбы с правым экстремизмом и расизмом мы разрабатываем конкретные меры и действуем сообща. Мы обсуждаем проблемы и вызовы, а также возможные решения. При этом мы учитываем опыт тех, кто пострадал.

2. Цель программы действий и налаживание контактов

Для противодействия правому экстремизму и расизму мы придерживаемся двух стратегий:

- 1. Первичный анализ: мы пытаемся выяснить, в чем заключаются проблемы и вызовы. При этом основное внимание уделяется точке зрения людей, которые испытывают негативное влияние расизма.
- 2. На основе этого анализа мы разрабатываем и реализуем целевые меры.

Если мы хотим успешно бороться с правым экстремизмом, антисемитизмом и расизмом, то это должно стать постоянной задачей для всех заинтересованных сторон. К ним относятся, например, политические и общественные институты, образовательные учреждения, средства массовой информации и частные лица. Также важно способствовать созданию соответствующих консультационных центров.

Проект NRWeltoffen в Аахенском городском регионе также призван упростить всем вовлеченным партнерам пути налаживания контактов. Будучи сетевой платформой, мы видим себя в качестве центрального координационного пункта, куда можно обратиться с вопросами, за поддержкой при установлении контактов и получении информации. В число вовлеченных партнеров входят политические и государственные учреждения, весь образовательный сектор, волонтеры и, конечно же, гражданское общество.

Важно согласовывать предложения, демонстрировать хорошие примеры и координировать их централизованно. В нашей программе действий мы приводим 16 примеров из жизни Аахенского городского региона. Они демонстрируют, как местные инициативы, объединения, политики и администрация, а также работодатели могут сотрудничать вместе с другими партнерами. В каждом примере мы указываем целевые группы и ключевые темы.

3. Организованный правый экстремизм в Аахенском городском регионе

Правоэкстремистская среда в Аахенском городском регионе столь же неоднородна, как и по всей Германии. Однако есть один объединяющий элемент: правые экстремисты исходят из того, что люди неравны. По их мнению, люди менее ценны, чем их «собственная группа», из-за своей религии, (приписываемого) географического происхождения или из-за других приписываемых им признаков. Ключевыми элементами правого экстремизма являются расизм, антисемитизм и чрезмерная любовь к родине.

Правоэкстремистская среда в Аахенском городском регионе частично состоит из членов неонацистской среды. Они не всегда появляются публично как правые экстремисты, но в настоящее время их появление связано с протестами в период кризисов, таких как пандемия коронавируса или война против Украины и в Израиле. В этих группах существует опасность того, что люди могут довести это мировоззрение до крайности и, например, призвать к насилию.

Помимо демонстраций и митингов (например, так называемых мирных демонстраций), праворадикальные активисты используют, в частности, цифровые средства массовой информации, такие как группы в Facebook или определенные мессенджеры. Здесь они распространяют правоэкстремистский контент как внутри городского региона, так и за его пределами.

Таким образом, они достигают в основном подростков и (молодых) взрослых. Это может привести к укреплению человеконенавистнических настроений и конспирологических идеологических мировоззрений. Важно противодействовать этому с помощью встречных стратегий и повышения осведомленности. Основное внимание должно уделяться формированию инклюзивного общества, в котором равенство, разнообразие и культура гостеприимства являются нормой.

4. Опрос: опыт расизма в Аахенском городском регионе

Расистский образ мышления утверждает, что люди с определенными признаками, например, с белым цветом кожи, лучше других, а потому определенная несправедливость допустима. Различия, которые обычно касаются внешности, языка, происхождения или религии, могут отражаться в предрассудках. Речь уже не идет об отдельном человеке. Создаются группы, которым беспрекословно приписываются определенные (обычно отрицательные) свойства.

В науке различают три формы расизма:

Институциональный расизм: в некоторых местах, которые, по сути, предназначены для всех людей, таких как школы, государственные учреждения, университеты, людям с белым цветом кожи приходится легче, чем другим группам. Этого не должно быть, потому что наш Основной закон гласит, что все люди имеют одинаковую ценность и, следовательно, должны иметь одинаковые возможности.

Индивидуальный расизм: индивидуальный расизм – это форма расизма, которая возникает между отдельными или несколькими лицами. То есть, когда один человек оскорбляет другого по расовому признаку или заставляет его чувствовать себя другим из-за своей внешности или происхождения, то это индивидуальный расизм.

Структурный расизм: в отличие от индивидуального расизма, эта форма расизма не касается общения, во время которого может быть сказано что-нибудь расистское или оскорбительное. Структурный расизм, скорее, заключается в том, что не все люди имеют одинаковые базовые условия в обществе, потому что многие процессы и правила в обществе благоприятствуют белым людям. Это связано с тем, что многие страны мира подвергались притеснениям в результате колонизации белыми людьми. Это влияет на жизнь многих людей и по сей день.

Это может происходить как открыто, так и скрыто, то есть таким образом, что с первого взгляда вы этого не заметите.

Для того чтобы заложить основу для программы действий, мы опросили людей с личным или семейным миграционным прошлым об их опыте, связанным с расизмом. 70 процентов опрошенных заявили, что сталкивались с расизмом в своей жизни.

В разделе, посвященном теме расизма, содержится подробная информация о методологии и основных темах опроса. Сюда относится личный опыт, связанный с расизмом, оценка причин расизма, опыт взаимодействия с государственными учреждениями и институтами, а также конкретные пожелания к действию, адресованные Аахенскому городскому региону.

5. Антисемитизм – основы и рекомендации к действию

Антисемитизм — это не новая, а многовековая форма человеконенавистничества, направленная против людей, которых воспринимают как «евреев». Антисемитизм не был частью опроса. Тем не менее, это важная тема, которая включена в этом разделе в рекомендации к действию для Аахенского городского региона. Помимо подробного определения понятия, выделяются различные формы антисемитизма. Например, это может означать, что люди не хотят, чтобы евреи жили в собственном государстве, что евреи безоговорочно считаются угрозой или что это «защитный антисемитизм», который широко распространен в правоэкстремистской среде. Последнее означает, что люди говорят, что нам больше не следует беспокоиться о национал-социалистическом прошлом Германии. Но мы знаем, что это крайне необходимо для того, чтобы выявлять антисемитизм и противодействовать ему в будущем.

При написании этого раздела мы опирались на опыт Центра исследований антисемитизма и расизма (CARS). Он расположен в Католическом университете прикладных наук Северного Рейна-Вестфалии (Аахенский филиал). Оттуда мы получили рекомендацию провести опросы на тему антисемитизма в регионе, чтобы определить конкретные потребности с точки зрения еврейского населения. Эти люди также должны быть вовлечены в разработку соответствующих мер противодействия. Просвещение, критика и образование могут помочь в борьбе с антисемитизмом.

6. Заключение

Очень важно серьезно относиться к проблемам, порождаемым расизмом и правым экстремизмом. Все должны работать сообща, чтобы обеспечить социальный мир и хорошее сосуществование в нашем регионе, потому что экстремистские и националистические настроения ставят под угрозу мир во всем мире.

Мы, жители Аахенского городского региона, обязаны противостоять ненависти и дискриминации как в личной, так и в общественной среде.



Herausgeberin

StädteRegion Aachen Der Städteregionsrat A 46 | Kommunales Intergrationszentrum Trierer Straße 1 52078 Aachen

Telefon + 49 241 5198 0

E-Mail info@staedteregion-aachen.de Internet staedteregion-aachen.de Verantwortlich Redaktion/Text Gestaltung/Druck ckerei

ckerei Bezeichnung Verena Mohnen Verena Mohnen

StädteRegion Aachen, Dru-

A46/Handlungskonzept/ Abstracts 02.24

Stand Februar 2024

StädteRegion Aachen

Der Städteregionsrat Postanschrift StädteRegion Aachen 52090 Aachen

Telefon + 49 241 5198 0

E-Mail info@staedteregion-aachen.de

Internet staedteregion-aachen.de

Mehr von uns auf







